

# 纪念孙中山诞辰150周年大会上午举行,习近平发表重要讲话

## 两岸骨肉相连 共推中华复兴

**本报讯** 据新华社、中央电视台消息:纪念孙中山先生诞辰150周年大会今天上午举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。中共中央政治局常委李克强、刘云山、王岐山、张高丽出席,俞正声主持大会。

合作者、最忠实的继承者。今天,我们可以告慰孙中山先生的是,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。

民共同来完成。我们要坚持一切为了人民、一切依靠人民,永远保持对人民的赤子之心,永远同人民站在一起,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,朝着实现全体人民共同富裕的目标不断迈进,把13亿多中国人民凝聚成推动中华民族发展壮大的磅礴力量。

言论和行为。孙中山先生说:“中国是一个统一的国家,这一点已牢牢地印在我国的历史意识之中,正是这种意识才使我们能作为一个国家而被保存下来。”他强调:“统一”是中国全体国民的希望。能够统一,全国人民便享福;不能统一,便要受害。”

富强的国家”“世界上顶安乐的国家”。1917年到1919年,他写出《建国方略》一书,提出要修建约16万公里的铁路,把中国沿海、内地、边疆连接起来;修建160万公里的公路,形成遍布全国的公路网,并进入青藏高原;开凿和整修全国水道和运河,建设三峡大坝,发展内河交通和水利、电力事业;等等。今天,在中国共产党领导下,在全国各族人民顽强奋斗下,孙中山先生当年描绘的这个蓝图早已实现,中国人民创造的许多成就远远超出了孙中山先生的设想。

### 继承遗志团结奋斗

习近平说,今天,我们在这里隆重集会,纪念孙中山先生诞辰150周年,缅怀他为民族独立、社会进步、人民幸福建立的不朽功勋,弘扬他的革命精神和崇高品德,激励海内外中华儿女为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

### 集聚力量推进复兴

习近平指出,我们对孙中山先生最好的纪念,就是学习和继承他的宝贵精神,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的因素,为他梦寐以求的振兴中华而继续奋斗。

我们要学习孙中山先生追求真理、与时俱进的优秀品质。今天,我们要开创中华民族伟大复兴新局面,就必须树立宏大历史视野,把握世界发展大势,聆听时代声音,勇于坚持真理、修正错误,不断推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,在时代前进的洪流中书写中华民族发展新篇章。

两岸同胞是血脉相连的骨肉兄弟。两岸是割舍不断的命运共同体。我们坚持“九二共识”的共同政治基础,深化两岸经济社会融合,增进同胞福祉和亲情。台湾任何党派、团体、个人,无论过去主张过什么,只要承认“九二共识”,认同大陆和台湾同属一个中国,我们都愿意同其交往。近代以来,中国经历了长达百余年的国破山河碎、同胞遭蹂躏的悲惨历史,所有中华儿女对此刻骨铭心。维护国家主权和领土完整,绝不容忍国家分裂的历史悲剧重演,是我们对历史和人民的庄严承诺。一切分裂国家的活动都必将遭到全体中国人民坚决反对。我们绝不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去!

孙中山先生在生命的最后时刻仍然嘱咐,革命尚未成功,同志仍须努力。实现中国现代化,实现中华民族伟大复兴,实现全体中国人民共同富裕,我们还有很长的路要走,还有很多困难和风险要去战胜。

我们要学习孙中山先生热爱祖国、献身祖国的崇高风范。今天,我们要开创中华民族伟大复兴新局面,必须大力弘扬伟大的爱国主义精神。在当代中国,弘扬爱国主义就必须深刻认识到,中国共产党领导和中国特色社会主义制度必须长期坚持,不可动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义必须长期坚持,不可动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、借鉴人类文明优秀成果、独立自主实现国家发展的大政方针必须长期坚持,不可动摇。

我们要学习孙中山先生坚韧不拔、百折不挠的奋斗精神。我们要把责任扛在肩上,时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,以不畏艰险、攻坚克难的勇气,以昂扬向上、奋发有为的锐气,不断把中华民族伟大复兴事业推向前进。

### 蓝图绘就未来可期

习近平指出,孙中山先生毕生奋斗,就是期盼中国成为“世界上顶

习近平呼吁,所有敬仰孙中山先生的中华儿女,包括大陆同胞、港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞,无论党派信仰,无论身在何处,更加紧密地团结起来,把孙中山先生等一切革命先辈为之奋斗的伟大事业继续推向前进!把近代以来一切仁人志士为之奋斗的伟大事业继续推向前进!把近代以来中国人民和中华民族为之奋斗的伟大事业继续推向前进!

我们要学习孙中山先生天下为公、心系民众的博大情怀。任何一项伟大事业要成功,都必须从人民中找到根基,从人民中集聚力量,由人

### 两岸亲情割舍不断

习近平指出,孙中山先生始终坚定维护国家统一和民族团结,旗帜鲜明反对一切分裂国家、分裂民族的

检验检测条例上午通过, 设定“普遍服务义务”

## 消费者维权有门 个人可直接送检

**本报讯** (记者 姚丽萍)今后,菜市场里买来的鱼和肉,如果感觉不对劲,想找一家专业的机构检验一下,将不是难事。今天上午,市十四届人大常委会第33次会议通过《上海市检验检测条例》,立法设定检验检测机构的“普遍服务义务”备受关注。

接受委托的检验检测机构设定“普遍服务义务”。即检验检测机构向社会公布其资质许可范围内所能提供的检验检测项目,在公告的项目范围内,除以下情形外,不得拒绝提供检验检测服务,这些情况涉及——

- 被检对象不符合样品标准或者技术规范;
- 对所承担的政府委托业务公正性产生影响;
- 因设备故障等原因暂时停止对外服务;
- 法律、法规规定的其他情形。

立法明确,若因以上情形无法提供检验检测服务,应当说明理由;同时,鼓励其他检验检测机构在资质许可范围内履行“普遍服务义务”,并向社会公布。

近年来,上海检验检测产业高速发展。市质量技术监督局统计显示,2015年本市取得计量认证的检验检测机构达731家,拥有国家级质检中心47家,从业人员4.7万人,全年出具检验检测报告1954万份,营业收入164.2亿元,占全国近10%。

面对公众普遍提升的食品安全意识、环境安全意识,立法明确:对属于事业单位法人且面向社会



## “在云端”

今天上午,“中国长江旅游推广联盟”标识、宣传主题曲《长江之歌》及音乐电视宣传片在中国国际旅游交易会开幕之际正式发

布。上海展团首设3D裸眼秀区域。参观者在3D地板前留影,仿佛飞越陆家嘴。

李明生 杨玉红 摄影报道

## 浦东机场出入境 客流再破3000万

近半入境外国人来自日韩美

**本报讯** (记者 江跃中 通讯员 魏文亨)据上海机场边检站统计,到昨天,浦东国际机场2016年出入境人数再次突破3000万人次大关,同比增长约11%,其中“单日出入境客流10万+”有138天,远远超过去年26天的历史纪录。预计,今年浦东国际机场的出入境人数将再居全国空港口

岸之首。

据介绍,今年约有950万人次内地居民从浦东国际机场出境,前往日本、韩国、美国、泰国、港澳等传统热门旅游目的地的多达500余万人次。从浦东机场入境的外国人中,日本、韩国、美国籍人员近200万人次,约占入境外国人总数的48%,同比增幅约8%。

(上接第1版)

下午,上海市党政代表团来到孙桥镇帮盖村,在“葫芦丝王子”喂德全故居考察葫芦丝文化旅游产业扶贫情况。韩正、杨雄一行走进建档立卡贫困户管能明家,与当地干部群众围坐在一起,详细听取大家对上海帮扶工作的建议。韩正问得很细,“像老管家的情况,有什么解困举措?”“孩子读书怎么解决?”梁河县委书记张益伟告诉上海市领导,老管家要脱贫,关键是增加收入来

源,主要靠产业扶贫和技能提升,老管家目前已纳入危房就地改造,政府将给予资金补贴,社会保障会进一步托底,最终还是靠教育,孩子在镇上的中心小学读书,吃住全免。韩正对大家说,以习近平同志为核心的党中央要求动员全党全国全社会力量,向贫困发起总攻,确保到2020年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会,不让一个民族、一个地区、一个贫困家庭掉队。按照中央的决策部署,上海对口

帮扶云南新增4个少数民族自治州,德宏就是其中之一。我们将进一步加大帮扶力度,聚焦产业发展、智力帮扶、基础设施建设等方面做好对接。“两地团结一心共同努力,一定会打赢脱贫攻坚战。”

上海市党政代表团还在德宏后谷咖啡有限公司察看了产业扶贫工作及企业发展情况。

云南省领导李秀领、李邑飞、张祖林,上海市领导尹弘、时光辉参加考察。